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GABARITO:   01D-02B-03D-04B-05A-06B-07E-08C-09A-10B-11D-12A-13B-14B-15A-16D-17C-18B-19D-20D-21B-22D-23B-24D-25C-26E-27C-28D-29D-30E-31A-
32E-33A-34C-35E-36A 

MATEMÁTICA – 12 questões – valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez) 
 
01.  Se 4 x +2 = 80  então 42x é igual a:  
a) 16                                              b) 100                                  c) 8                                              d) 25                                                  e) 14 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

02.  A soma dos valores de m que satisfazem a ambas as igualdades  sen x = 
𝒎+𝟐

𝒎
  e  cosx = 

𝒎+𝟑

𝒎
 é:  

a) 10                                              b) -10                                    c) -4                                             d) 6                                                      e) -6 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
03. Uma tropa realizou um exercício em que soldados, sargentos e oficiais executaram módulos padronizados de tiro, consumindo, individualmente, o 
número de munição estabelecido conforme o seu nível hierárquico. No primeiro dia atiraram 16 soldados, 8 sargentos e 4 oficiais, totalizando 96 munições; 
no segundo dia, 5 soldados, 4 sargentos e 3 oficiais, totalizando 38 munições; no terceiro dia, 16 soldados, 4 sargentos e 1 oficial, totalizando 78 munições. 
Quantas munições foram usadas no quarto dia, quando atiraram 14 soldados, 8 sargentos e 2 oficiais. 
a) 78                                             b) 80                                     c) 82                                             d) 84                                                    e) 86 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
04. Se a sequência (x, 3x + 2, 10x +12) é uma PG de termos não nulos, então  x2 é: 
a) 1                                                b) 4                                        c) 9                                              d) 16                                                    e) 7 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
05.  Um grupo de universitários se juntou para comprar um aparelho de bioimpiedância que custa R$ 3.250,00. Alguns dias depois, mais três pessoas se 
juntaram ao grupo. Ao fazer a divisão do valor do aparelho pelo número de pessoas que estão compondo o novo grupo, verificou-se que cada pessoa pagaria 
R$ 75,00 a menos do que o inicialmente programado para cada um no primeiro grupo. O número de pessoas que formavam o primeiro grupo é:  
a) 10                                             b) 15                                       c) 11                                          d) 12                                                     e) 9 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
06.  Se log 3 m = k, então log 27 m será: 
a) 2k                                              b) k/3                                     c) 3k                                          d) k/2                                                    e) k + 6 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

07. O domínio da função   f(x)=
x

xx





1

1032

 é:  

a) (1,2]                                        b) (- , 5]                              c) (- , -5)   (1,2)                 d) (- , -5)                     e) (- , -5]  (1,2] 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
08. Um jardineiro deseja construir um jardim triangular, dois de seus lados possuem 5m e 8m, entre eles forma-se um ângulo de 60⁰. De acordo com as 
informações pode-se afirmar que o perímetro do jardim será: 
a) 19m                                        b) 18m                                     c) 20 m                                       d) 40m                                               e) 21m 
 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
09. Em um concurso havia 15.000 homens e 10.000 mulheres. Sabe-se que 60% dos homens e 55% das mulheres foram aprovados . Do total de candidatos 
quantos por cento foram reprovados: 
a) 42%                                        b) 32%                                     c) 30%                                        d) 28%                                               e) 26% 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
10. Um espetáculo de dança foi apresentado em um teatro que possui um total de 340 poltronas. Trinta ingressos foram distribuídos gratuitamente, x 
ingressos foram vendidos a R$ 7,00 e y ingressos, a R$ 14,00. Estando com lotação esgotada, foi recolhido, com a venda dos ingressos, um total de R$ 
3.360,00. Se esses ingressos tivessem sido vendidos, respectivamente, a R$ 10,00 e R$ 20,00, o valor recolhido (em reais) seria de 
a) 4.500.                                     b)4.800.                                   c)5.480.                                    d)6.200.                                                e)6.720. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
11. Em um grupo de três crianças de idades diferentes foi notado que a soma das duas idades menores menos a maior é igual a 2 anos e que a menor idade 
mais o dobro da maior é igual a 28 anos. As idades são números inteiros positivos. Dentre todas as possibilidades, existe uma que a soma das idades das 
crianças é a maior possível, observando-se sempre o fato de as crianças terem idades diferentes. Essa soma, em anos é: 
a)  20                                           b) 22                                        c) 24                                          d) 26                                                    e) 28 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

12.  Sendo  𝑍̅ o conjugado    do    número  complexo  Z   e  i  a  unidade  imaginária,  o  número  complexo Z que satisfaz à condição    Z + 2 𝒁̅  =  2  –  Z i   é: 
a) z = 1 + i                                b) z = 0 + 0 i                        c) z = 1 = 0 i                        d) z = 0 + 1 i                                      e) z = 1 – i 
 

PORTUGUÊS -12 questões –valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez). 
13.  Cada indivíduo tem sua configuração espiritual, e ele não muda com os anos. É tão constante quanto nossos cromossomos ou as nossas impressões 
digitais. As circunstâncias é que variam, permitindo por vezes que certos tipos ofereçam de si imagem nova e até surpreendente, num desmentido a 
julgamentos anteriores. Só em determinadas circunstâncias é que se pode medir bem a têmpera de um indivíduo, sua inteligência, sua poesia, sua capacidade 
de amar. Mas o indivíduo não muda. Mudam os ângulos e as luzes com que o vemos.       Infere-se do texto que:  
a) Se opera a cada instante um aprimoramento do homem.               b) Nossas opiniões a respeito das pessoas são relativas.  
c) A complexidade de comportamento torna penosa a vida do indivíduo.     d) Nada é permanente na conduta do homem.  
e) Se mede a têmpera do indivíduo por sua capacidade de amar.  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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14. Poder atribuído a uma autoridade para fazer cumprir determinada categoria de leis e punir quem as infrinja em determinada área, a jurisdição confere ao 
magistrado judicial a faculdade de julgar segundo a prova dos autos e segundo o direito.  De acordo com o texto:  
a)  Fazer cumprir determinada categoria de leis é direito de toda autoridade.  b)  A prova dos autos e o direito são os fundamentos para o julgamento do juiz.  
c)  A infração da lei é um ato do cidadão, que deve ser punido.   d)  Sem a prova dos autos o juiz arrisca-se a dar sentenças injustas.  
e) O magistrado judicial é a autoridade máxima no processo de aplicação da penalidade.  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
15. Identifique a alternativa onde todas as palavras seguem a mesma regra de acentuação. 
a) lâmpada, mágico, tóxico, câmera           b) bocó, dó, sapê, jiló, maré, cajá           c) ânsia, júri, país, pó, cômico. 
d) balaústre, órgão, tórax, saquê.               e) sofá, café, baú, cipó. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
16. O mesmo processo de formação da palavra “feminilidade” é observado em: 
a) envelhecer               b) envergonhados                c) desapontados                 d) cruelmente                 e) infraestrutura 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
17. “Nasce o Sol, e não dura mais que um dia. 
Depois da luz, se segue a noite  escura, 
Em tristes sobras morre a formosura, 
Em contínuas tristeza e alegrias.” 
Na estrofe acima, de um soneto de Gregório de Matos Guerra, a principal característica barroca é: 
a) O culto da natureza   b)A utilização de rimas alternadas   c)A forte presença de antíteses   d) O culto do amor cortês      e) O uso de aliterações 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
18. O termo sublinhado exerce a função de objeto indireto, exceto em: 
a) Lembrei-lhe a data de aniversário de sua mãe                                       b) Perdi a cabeça durante a discussão e dei-lhe na cara 
c) Devido a problemas de saúde, proibiram-lhe que fumasse.       d) Incumbiram-lhe que entregasse a encomenda. 
e) Com certeza, pagou-lhe com bastante atraso. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
19. Assinale a opção em que o vocábulo gíria está empregado com valor adjetivo: 
a) “o aparecimento da gíria, como um fenômeno de grupo”;         b) “a gíria surge como um signo de grupo”; 
c) “seja a gíria dos marginais ou da polícia”;                                       d) “a linguagem gíria servirá como elemento identificador”; 
e) “assumindo a forma de uma gíria comum”. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
20. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da frase abaixo: 
Dialeto social popular não se confunde com linguagem especial, pois __________ , ao contrário __________ , é de uso restrito e pode funcionar como signo 
de grupo. 
a) esse / daquela;                  b) essa / desse;            c) aquele / dessa;          d) esta / daquele;              e) este / desta. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
21.  No trecho: "E o azul, o azul virginal onde as águias e os astros gozam, tornou-se o azul espiritualizado...", as palavras destacadas correspondem 
morfologicamente, pela ordem, a:  
a) adjetivo - pronome relativo - substantivo - pronome relativo      b) substantivo - pronome relativo - substantivo - pronome reflexivo  
c) adjetivo - advérbio - substantivo - pronome reflexivo                    d) substantivo - advérbio - advérbio - pronome relativo  
e) adjetivo - conjunção - substantivo - pronome  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
22. Entre as opções abaixo, somente uma completa corretamente as lacunas apresentadas a seguir. Assinale-a:  
Na cidade carente, os .......... resolveram .......... seus direitos, fazendo um .......... assustador.  
a) mendingos; reivindicar; rebuliço          b) mindigos; reinvidicar, rebuliço             c) mindigos; reivindicar, reboliço  
d) mendigos; reivindicar, rebuliço             e) mendigos; reivindicar, reboliço  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
23. Assinale a opção em que o A é, respectivamente, artigo, pronome pessoal e preposição:  
a) Esta é a significação a que me referi e não a que entendeste.         b) A dificuldade é grande e sei que a resolverei a curto prazo.  
c) A escrava declarou que preferia a morte à escravidão,                     d) Esta é a casa que comprei e não a que vendi a ele.  
e) A que cometeu a falta receberá a punição.  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
24. Nos versos:  
“Bomba atômica que aterra 
  Pomba atônita da paz 
  Pomba tonta, bomba atômica…” 
A repetição de determinados elemento fônicos é um recurso estilístico denominado: 
a)catacrese                                b) sinédoque                           c) metonímia                        d) aliteração                              e) metáfora 
 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO BRASIL – 12 questões – valor de 0,000 (zero) a 10,000 (dez)--- 
25.  A ocupação do território brasileiro, restrita, no século XVI, ao litoral e associada à lavoura de produtos tropicais, estendeu-se ao interior durante os 
séculos XVII e XVIII, ligada à exploração de novas atividades econômicas e aos interesses políticos de Portugal em definir as fronteiras da colônia. 
As afirmações abaixo relacionam as regiões ocupadas a partir do século XVII e suas atividades dominantes. 
1) No vale amazônico, o extrativismo vegetal – as drogas do sertão – e a captura de índios atraíram os colonizadores. 
2) A ocupação do Pampa gaúcho não teve nenhum interesse econômico, estando ligada aos conflitos luso-espanhóis na Europa. 
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3) O planalto central, nas áreas correspondentes aos atuais estados de Minas Gerais, Goiás e Mato Grosso, foi um dos principais alvos do bandeirismo, e sua 
ocupação está ligada à mineração. 
4) A zona missioneira no Sul do Brasil representava um obstáculo tanto aos colonos, interessados na escravização dos indígenas, quanto a Portugal, 
dificultando a demarcação das fronteiras. 
5) O Sertão nordestino, primeira área interior ocupada no processo de colonização, foi um prolongamento da lavoura canavieira, fornecendo novas terras e 
mão de obra para a expansão da lavoura. 
As afirmações corretas são: 
a) somente 1, 2 e 4.               b) somente 1, 2 e 5.         c) somente 1, 3 e 4.              d) somente 2, 3 e 4.             e) somente 2, 3 e 5. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
26.  Fatores que geraram o descaso português até 1530: 
a) Preocupação lusitana em descobrir terras e excesso de população em Portugal. 
b) Preocupação lusitana de se apropriar das regiões nas mãos da Espanha. 
c) Preocupação lusitana em consolidar sua dominação territorial nas terras africanas. 
d) Preocupação lusitana em desenvolver internamente sua indústria manufatureira. 
e) Preocupação lusitana com o comércio nas Índias. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
27.  Qual destas definições expressa melhor o que foram as bandeiras? 
a) Expedições financiadas pela Coroa que se propunham exclusivamente a descobrir metais e pedras preciosas. 
b) Movimento de fundo catequético, liderado pelos jesuítas, para a formação de uma nação indígena cristã. 
c) Expedições particulares que apresavam índios e procuravam metais e pedras preciosas. 
d) Empresas organizadas com o objetivo de conquistar as áreas litorâneas ribeirinhas. 
e) Incursões de portugueses para atrair tribos indígenas, a fim de serem catequizadas pelos jesuítas. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
28.  O país que mais se beneficiou com a abertura dos portos às nações amigas foi: 
a) Portugal;                       b) França;                           c) Holanda;                              d) Inglaterra;                             e) Espanha. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
29.  A Cabanagem, Balaiada, Guerra dos Farrapos e Sabinada ocorreram, respectivamente, nas províncias do: 
a) Pará, Pernambuco, Maranhão, Bahia;       b) Pará, Maranhão, Rio Grande do Sul, Minas Gerais;          c) Maranhão, Pará, Rio Grande do Sul, Bahia;     
d) Pará, Maranhão, Rio Grande do Sul, Bahia;                 e) Rio Grande do Norte, Pará, Maranhão, Ceará. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
30.  As primeiras e decisivas mudanças na economia brasileira ocorreram no oeste paulista, onde se introduziam a mão-de-obra livre, a mecanização no 
beneficiamento e a divisão do trabalho em diferentes graus de especialização. Essas transformações ocorreram em consequência da: 
a) mineração do ouro e dos diamantes;           b) monocultura do algodão;            c) expansão da lavoura canavieira; 
d) industrialização urbana;                                  e) expansão da cafeicultura. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
31.  O rio São Francisco, conhecido como “rio da integração e unidade nacional”, tem suas nascentes na(o): 
a) Serra da Canastra         b) Serra da Mantiqueira                  c) Serra do Espinhaço                 d) Espigão Mestre         e) Chapada do Araripe 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
32.  Ampla área urbanizada, resultante da  conurbação de duas ou mais metrópoles: 
a) macrocefalia                  b) hierarquia urbana                        c) metrópole                               d) macrocefaleia             e) megalópole 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
33. A população brasileira sempre teve um histórico de grande mobilidade desde a colonização. Cerca de um terço da população brasileira não reside onde 
nasceu. Entre as características da mobilidade da população nacional na década de 90, está a(o) 
a) queda do movimento migratório interno em direção ao sudeste.     b) aumento do crescimento populacional de São Paulo, principal região atratora. 
c) grande onda migratória de sulistas em direção ao nordeste.           d) redução drástica da corrente migratória em direção à Amazônia. 
e) involução dos municípios de médio e pequeno porte que tiveram suas populações atraídas pelas metrópoles. 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
34. No Nordeste do Brasil, os polos produtores de grãos, entre eles a soja, associados aos fluxos migratórios de agricultores do Sul do País, estão 
concentrados no(a) 
a) entorno de Petrolina-PE e de Juazeiro-BA.                 b) agreste da Paraíba e de Pernambuco.     c) Oeste baiano, no sul do Maranhão e do Piauí. 
d) região do Seridó, no Rio Grande do Norte.                 e) Zona da Mata Pernambucana. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
35. Sobre a produção hidrelétrica e o consumo energético do Brasil, pode-se afirmar que o (a) 
a) Região Norte possui baixa capacidade de produção instalada; isto ocorre em função de não possuir nenhuma usina hidrelétrica de grande porte. 
b) Nordeste tem a sua produção hidrelétrica concentrada ao longo do rio Parnaíba. 
c) Região Sul é a que concentra o maior número de usinas hidrelétricas, além de ser a que mais consome energia no País. 
d) Centro-Oeste e o Sudeste concentram, respectivamente, as maiores taxas de produção e consumo de energia elétrica do País. 
e) maior potencial instalado encontra-se na bacia do rio Paraná e a região que mais consome energia é a Sudeste. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
36.  É um fenômeno climático que ocorre geralmente durante o inverno, quando o ar frio permanece nas proximidades do solo, contribuindo para a 
concentração de poluentes nessa faixa, pois a camada logo acima, mais quente, interrompe a corrente ascendente e bloqueia a dispersão dos poluentes. A 
esse fenômeno denominamos 
a) inversão térmica.                      b) efeito estufa.                         c) ilha de calor.                                d) chuva ácida.                          e) circuito de fumaça. 
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4ª PROVA -  REDAÇÃO          Redija, na folha de Redação, um texto dissertativo com, no mínimo 25 (vinte e cinco) e, no máximo 30 (trinta) linhas, em 
linguagem correta e oficial desenvolvendo o tema abaixo. A redação deve receber um título. 
TEMA:     “ Água potável, o bem mais precioso do futuro ” 
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